

# 青海熱水園區拓「煤炭名片」

香港文匯報訊(記者 孫春妍 青海報導) 熱水煤炭產業園區是青海省目前唯一新型煤炭產業園區,已被列入青海省十大重點工業園區之一。剛察縣(省級)熱水煤炭產業園區管理委員會主任宋建章說,我們相信,通過每一個「園區人」的付出,能在這片老工業基地上做出新的成績。缺氧不缺鬥志,帶動民族地區經濟發展,需要付出不懈的努力,致力將熱水煤炭產業園區打造為海北州工業發展「第一名片」。

從當初嚴重虧損、資不抵債的老工業基地到成為青海省海北藏族自治州剛察縣域工業經濟的重要支柱,從當初的「三不管」地帶變為結構合理、特色鮮明、功能佈局優化的現代產業園區。在帶動地方經濟發展、促進民族地區群眾就業的同時,剛察縣(省級)熱水煤炭產業園區管理委員會(下稱熱水園區管委會)對園區建設作出詳細規劃,結合自身優勢在高原上樹立新標桿。

2010年8月,熱水煤炭產業園區正式掛牌成立,熱水煤炭管委會的工作人員在這個海拔3,700米左右的高原扎了根,對熱水地區進行重新修編規劃,整治和提升幾近癱瘓的老工業基地。作為「園區人」,每一位都抱著「園區振興,我的責任」這樣一種新的理念,來塑造「熱水工業園區是負責任的園區」品牌。目前熱水工業園區是剛察縣三大經濟板塊之一,是剛察的重要經濟增長極。「十二五」之初,園區經濟效益顯著,實現地方一般預算收入7,569萬元(人民幣,下同),固定資產投資3.185億元。

## 引進企業不遺餘力

近年來,剛察縣大力實施「工業富縣」戰略,立足熱水地區的區位、交通、資源三大優勢,不斷加大園區建設力度,通過招商引資、搭建融資平台等方式,加大園區內基礎設施建



■熱水煤炭產業園區管委會工作人員們對園區進行重新修編規劃,成功整治和提升幾近癱瘓的老工業基地。圖為園區一角。

設、違章建築拆除力度,對園區內路網、管網、電網進行改造,積極引進企業入駐園區發展工業。

截至目前,園區已入駐15家企業,從事煤炭洗選企業11家、物流倉儲企業3家、尾煤加工企業1家。按照《青海省柴達木循環經濟實驗區熱水煤炭產業園區總體規劃》建設要求,園區主導產業將以煤炭物流為基礎,煤炭洗選為龍頭,以中煤、煤泥發電、建材為配套,形成煤炭產業循環經濟工業園區。

## 前進腳步從未停止

事實上,該園區對企業落戶有嚴格審批,企業的興建,要遵守兩個「零排放」的環保要求。熱水園區管委會為進園企業配套推進水、電、路、電訊網絡等基礎設施,為進園企業創造寬鬆舒適的環境。同時,按照「幫企業、穩增長、調結構」的活動安排,園區管委會的幹部職工幫助企業用足、用好政策措施,組織好生產經營。

# 福建11月辦兩岸林博會

香港文匯報訊(記者 林蓉、蘇榕蓉 三明報導) 第八屆海峽兩岸林業博覽會暨投資貿易洽談會(下稱「林博會」)將於11月6日至9日在福建省三明舉行。林博會籌委會常務副主任、三明市副市長詹積富介紹,本屆林博會以「深化兩岸合作、促進綠色增長」為主題,更加突出對台合作、市場運作等特色。

詹積富接受本報記者採訪時表示,本屆展會將邀請台灣知名人士、工商團體、涉林台企、客商參會參展;在中心展區設立台灣館,展示台灣農林成果和特色產品。據介紹,本屆林博會將圍繞產業鏈招商,力爭簽約合同項目100項、總投資80億元人民幣以上。

# 長春勞保展明年3月舉行

香港文匯報訊(記者 劉靖宇 長春報導) 2013東北(長春)第十一屆國際勞動保護用品交易會將於2013年3月21日至24日在吉林省長春國際會展中心舉辦。

本屆勞保展展品分四大類近十種,包括個體防護用品:頭部防護、眼面部防護、足部防護、防護服、防墜落用品、呼吸器具、水上救生用品等;職業服裝及材料;安全生產監測儀器儀表等各類監測儀器儀表;安全生產設備、安全檢測與監控設備,應急救援設備、消防設備等。此外,大會同期還將舉辦2013東北勞動保護用品發展論壇、2013東北勞動保護用品採購大會。

# 湖南城市競爭力省級十強

香港文匯報訊(記者 王穎 長沙報導) 據當地媒體報道,在近日發佈的「2012年中國城市競爭力排行榜——上市公司視角下的城市排名」中,湖南進入城市綜合競爭力省級十強;長沙位居城市綜合競爭力市級排名第七,是中部省會城市中唯一進入十強的城市。在部分分項排名中,湖南和長沙的排名更是靠前。在成長競爭力省級排名中,湖南名列第三。在規模競爭力和盈利競爭力市級排名中,長沙均位居第五。

此次排名由東海證券、上海財經大學商學院、上海財經大學金融重點實驗室聯合發佈,從上市公司視角來衡量城市競爭力。

# 中糧吉林啟建肉食基地

香港文匯報訊(記者 張麗利 吉林報導) 中糧吉林松原長嶺肉食產業鏈基地項目啟動儀式日前在吉林省長嶺舉行。長嶺縣是吉林省產糧大縣、畜牧業工作先進縣。中糧集團把肉食產業鏈基地項目落戶長嶺縣,規劃投資40億元人民幣,建設200萬頭生豬飼養和屠宰加工基地,這將為長嶺縣、松原市乃至吉林省現代畜牧業發展起到重要的拉動作用。截至目前,中糧集團在吉林省累計投資超過25億元,業務涵蓋玉米深加工、大米加工、糧油倉儲等領域。

# 江西建5山水融合景區

龍虎山將與廬山、井岡山、三清山、龍虎山及婺源建設成為江西省山水融合型景區。

江西省旅遊局局長王曉峰介紹,山水是江西旅遊最重要的資源,山水旅遊景區是提高江西旅遊人次和旅遊收入的主要載體。2011年,江西省山水旅遊接待人數近1億人次,綜合收入為660億元人民幣,山水旅遊產業經濟總量已達到全省旅遊經濟總量的三分之一,預期未來將超過70%的份額。

## 京港台加強廣告宣傳

從2012年5月起,江西省在香港600多個地鐵燈箱、100多個巴士候車亭、200多輛雙層巴士投放「江西風景獨好」宣傳廣告。而在台灣、北京等重點省市區廣告的投放力度也在持續的加大。

# 國電20億拓貴州沿河風電

香港文匯報訊(記者 郎艷林 貴州報導) 藉着近日舉行的第七屆烏江峽百里畫廊文化旅遊節,貴州省沿河縣與國電貴州電力公司簽訂意向性協議,國電貴州將在沿河縣預期投資20億元(人民幣,下同),開發當地的風電資源。

## 項目預期投資20億

根據協議約定,國電貴州電力公司將對沿河縣官舟鎮、泉壩鄉和新景鄉風電場進行風電資源開發。建設裝機容量15萬千瓦,預期投資20億元,由國電貴州全額投資建設。而沿河縣相應地為其提供法定權限內的最大優惠。同時,在當天簽約項目還有來自廣東、浙江、湖南、重慶等省市的15個項目,簽約金額共計34.11億元。這些投資項目涉及汽車裝飾用品、生態農牧科技、煙花材料製造、建築工程、中藥材種植等多個領域。沿河縣委常委、縣紀委書記田斌表示,沿河縣將成立專門的工作小組,確保投資項目資金到位、工程進度和工程質量,做好項目的跟蹤協調服務。

特刊 責任編輯：陳秀麗 版面設計：劉坻坻

## 取景框裡流出的山水詩意

大型歷史劇《趙匡胤》近日在浙江永嘉林坑古村舉行楠溪江取景新聞發佈會。這部由著名導演高希希掌鏡、匯集了陳建斌、殷桃等一線影星的英雄史詩大劇,從千里之外趕赴楠溪江取景,再一次印證了楠溪江的獨特魅力。

■香港文匯報記者 鄭忠成、俞畫

「珠聯璧合」的相遇

「物華天寶,龍光射斗之墟;人傑地靈,徐孺下陳蕃之榻。」當楠溪江邂逅《趙匡胤》劇組,便成就了一次「珠聯璧合」的相遇。

楠溪之美,古來共談。在這片山水秀美的大地上,散落著200多座特色鮮明、內涵深厚的古村落,山水文化與古村文化高度結合,耕讀文化與宗族文化相互交融,人類生活與自然環境無限默契。同時,享有「山水詩搖籃」美譽的楠溪江也是國內唯一以山水田園風光見長的國家級風景名勝區,其中,尤以林坑村、埭頭村、嶺上人家和茗岙梯田為勝。以林坑村為例,是楠溪江保存最完美的山地民居,村中小橋流水,民風淳樸,頗具古韻。

導演高希希曾泛舟楠溪,深感於楠溪美景,對這裡留下了深刻印象。故而有了後來的楠溪取景。他說,楠溪江的天然風光和歷史建築與《趙匡胤》的劇本可謂「不謀而合」,免去了重新佈置大量場景的成本,更難得的是這裡有「無法搭出的天然環境」。

據文史記載,宋太祖趙匡胤開創了中國的文治盛世。為了還原歷史,影片用更多的篇幅展現了趙匡胤在位期間的人文貢獻。在導演高希希看來,一個王朝的興衰並不是單純的金戈鐵馬,而是從文化、政治、教育等不同側面展現出來。「楠溪江悠久深厚的歷史人文底蘊正契合了故事的歷史背景和講述視角。」

而從影片傳達的民生安詳的社會理想來說,以「最後的桃花源」著稱的楠溪江也相當吻合。「三百里楠溪江,自古山水怡人;九十萬永嘉人,從來耕讀傳家」,寥寥片語,勾勒出了此地人與自然和諧共生的恬然畫面。「山中何所有,嶺上多白雲。只可自怡悅,不堪持贈君。」難怪這位「山中宰相」陶弘景寧捨棄仕途功名也要留在楠溪。楠溪一直以來都是名人隱士養生、定居的地方。

拋開此劇和楠溪江的深厚「緣分」不說,其實吸引影視劇組前來楠溪江取景,早也不是什麼新鮮事。在此之前,《飛天舞》、《愛情公寓》、《自娛自樂》等眾多知名的影視劇作也在楠溪江取景拍攝。林坑古村、獅子岩、石桅岩……隨着一個又一個影視劇組的進駐,楠溪江的美景就好像一顆耀眼的明珠,終將浮現在世人眼前。

■《趙匡胤》楠溪江取景新聞發佈會主創

## 楠溪江

### 詩情畫意的林坑古村

林坑古村位於永嘉縣岩坦鎮北部,全村122戶、460人,大小房屋42座。傳說明朝洪武年間,19世祖毛繼原公,喜歡狩獵,一天因追逐一花鹿而迷失方向,夜宿幽靜的山坑。第二天早上他一覺醒來,頓感此處景色綺麗,水草繁茂,氣候宜人,便在此安家落戶,繁衍生息。迄今已45代,約700年。因此地竹木繁茂,溪多谷深。交通閉塞,地形獨特,故稱林坑。

如詩如畫的林坑古村落,猶如天工造物。蒼翠的青山、精緻的梯田、滿目的竹林,懷抱著這個小小的村落。兩股清泉自上而下,蜿蜒曲折,在村中匯合。兩座高低走向不同的石橋架在溪澗上,溝通兩岸,點綴錯落有致的村貌。村舍是典型的浙南山區木結構房子,顯得樸素真實,野趣天然,造型玲瓏剔透,線條生動流暢,與四周秀麗的青山交相輝映,完全體現了木石的本形、本性。長年浸潤在水氣中的黑瓦,顯得特別濃黑,更使整個畫面增加一份濃重。房子緊貼山勢起伏構建,無序卻自然,變化中統一。這裡經過悠長的歷史,在大自然中鑄就的景觀,才如此深沉、美妙絕倫。

### 風情萬種的獅子岩

獅子岩位於楠溪江景區,是岩頭鎮下川村前潭中的兩座小嶼。站在岸邊遠眺水中奇岩,酷似獅子戲球,是楠溪江的天然盆景。獅子岩其中一嶼如獅,渾身怪石嶙峋,昂首張口,迎流而躍。另一嶼似球,名「獅子球嶼」,其上樹木叢生,百草豐茂,江風吹來,樹冠搖曳,宛如獅球滾動。

白天,獅子岩倩影投入如鏡的潭中,雄姿矯健,風情萬種,國內外無數的攝影愛好者為之著迷;晚上,皓月當空,竹筏隊隊,鸚鵡捕捉溪魚,漁燈點點,照徹江面,碧波下燈火闌珊,織出亦真亦幻的水中世界。

平日,潭中常有水鳥尋魚覓蝦,揚起鄰鄰漣漪,弄皺一泓碧水,使得嬌媚的獅影暈眩。雨季,上游山洪暴發,狂瀾滾滾,濁浪排空,溪中萬物銷聲匿跡,唯獅子岩中流砥柱,獨立中川。真可謂「風琢雨雕億萬年,雄獅巨象出天然」。

### 峻奇險秀的石桅岩

石桅岩位於永嘉縣鶴盛鎮下岙村,兼具雄、奇、險、秀、幽、奧等特點。石桅岩岩色紅潤,在溪谷中拔地而起,其造型獨特,姿態雄奇,周圍環拱著九座高度在100-200米之間的峰巒,它們高低不等,形態各異,如群星托月般簇擁著這「天之驕子」。小三峽是石桅岩景區的天然門戶,長約3公里。在峽谷入口,乘遊船進入,峽谷彎彎,潭水幽深,兩岸群峰疊翠,人不可攀。船行10餘分鐘,棄舟登岸,沿棧道前行,兩岸青山蒼翠,峽內流水潺潺。過阡陌,踏卵石步遊道,涉石礙步繼續前行……從而更顯出了石桅岩高聳入雲的氣勢。

此外,石桅岩南面腳下有一深潭,寬廣平靜的溪流上有70多米長的石礙步,乘竹筏溯流而西,潭兩岸是黝黑如鐵的懸崖。石桅岩北邊有大片草坪,綠蔭如甌。夕陽西下時,雄偉的石桅岩倒映在碧水中,牧童趕著黃牛,哼著小曲,對岸下村上炊煙裊裊,實在是一副充滿詩情畫意的田園風光圖景。